
ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ & FOCUS GROUP 

Νέες προκλήσεις για τις Μικρές Επιχειρήσεις: Ανθρώπινο Δυναμικό

(Εργαλεία και μέθοδοι στην ανεύρεση προσωπικού, 

Re-skilling, Upskilling)

Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023

Στο πλαίσιο του έργου:

«Οριζόντιες Υπηρεσίες Στήριξης και Διάχυσης της Επιχειρηματικότητας στην

Δυτική Αθήνα» της ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 2014-2020

ΘΕΜΑΤΙΚΟ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ & 

Focus Group 



1. ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

2. ΤΑΣΕΙΣ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

(HUMAN RESOURCES TRENDS) 

ΕΝΟΤΗΤΕΣ



ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

1.



Η ΑΞΙΑ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

(ΧΩΡΙΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΗ)

ΤΟ 2021 ΕΦΤΑΣΕ ΤΑ 

€ 28,26 ΔΙΣ

ΜΕ ΟΓΚΟ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 

23,1 ΕΚΑΤ. ΤΟΝΟΥΣ

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ (ΑΣΔΑ) ΚΑΙ

ΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ "ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ"



ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ   

ΣΤΗΝ ΔΥΤΙΚΗ ΑΘΗΝΑ:

ΥΠΑΡΧΟΥΝ 846 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

276 ΕΞΑΓΟΥΝ (33%)

414 ΕΙΣΑΓΟΥΝ (49%)



ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 2021 

1.047.863.355 €



ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
(Αριθμός Εξαγωγικών Επιχειρήσεων)



2. ΤΑΣΕΙΣ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ

ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

(HUMAN RESOURCES 

TRENDS) 



REMOTE WORKING

DIGITAL NOMADS

ΤΗΛΕ-ΕΡΓΑΣΙΑ



ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ 

ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΝΗΛΘΑΝ ΣΕ

12,6% ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΤΟΥ 2021

ΤΗΛΕ-ΕΡΓΑΣΙΑ



ΟΙ ΑΦΙΞΕΙΣ DIGITAL NOMADS ΣΤΗΝ

ΑΘΗΝΑ ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ 163%, ΤΟ

ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2018-2023

ΤΗΛΕ-ΕΡΓΑΣΙΑ



 ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ / ΜΗ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

(FREE LANCERS)

FREE LANCERS



 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

SOFT SKILLS



ΟΙ 500 ΠΙΟ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΙ CEO ΤΟΥ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ FORTUNE

ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΤΙ ΤΟ 

75% ΤΗΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ

ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ 

SOFT SKILLS

SOFT SKILLS



RE-SKILLINNG & UP-SKILLING

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ



ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΕΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ

ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ

RE-SKILLINNG



ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΝΤΕΛΩΣ ΝΕΩΝ

ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ

ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΡΟΛΟ Ή

ΚΛΑΔΟ

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ

UP-SKILLING



LINKEDIN 

FIVERR

INDEED

UPWORK

ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ



ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΥΡΕΣΗΣ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ



OUTSOURCING

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΟΥ 



ΤΟ 56,7% ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙ ΤΟ OUTSOURCING

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΟΥ 



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ!


